



張常寧(左)在比賽中攔網。資料圖片

世界女排大獎賽首站落幕，郎平重掌中國隊帥印之後的第三期「訓練營」進入「途中跑」。經過長達數月的大集訓和中美對抗賽、世界女排大獎賽等賽事的磨礪之後，哪位新人能脫穎而出成為中國隊新的頂樑柱呢？

自2013年回歸中國女排之後，郎平一直把鍛煉新人當作頭等大事，而且年年都給人們帶來驚喜。2013年，天賦極佳的朱婷迅速上位，一躍成為國家隊主力、世界級主攻，這是「郎一期」最大的收穫。2014年，郎平練兵的力度更大，連世界女排大獎賽總決賽這樣的重量級賽事也成為她錘煉新人的舞台。在日本的大獎賽總決賽上攔網經驗值之後，年輕的副攻袁心玥在世錦賽上一鳴驚人，在老將徐雲麗受傷的情況下臨危受命，成為中國隊獲得世界亞軍的扛鼎人物。進入2015年之後，袁心玥已經是中國隊副攻線上不可或缺的關鍵球員。

張常寧經受住硬仗考驗

「郎二期」的另外三大收穫是曾春蕾、劉曉彤和楊方

旭。兩位北京選手不算是新人，但在郎平的調教下進步迅速。前者坐穩了接應的主力位置，後者也是世錦賽上主攻的重要替補。20歲的楊方旭也有很大的提升，成為接應位置的第一替補。在大獎賽北侖站與俄羅斯隊的比賽中，替補出場的楊方旭表現可圈可點。

進入2015年以來，郎平沒有放慢鍛煉新人的步伐，只是考察的重點隊員有所不同。經過年初開始的有20多人參加的大集訓，考察範圍逐步縮小，「郎三期」已經接近開花結果的階段。從目前來看，能打主攻也能打接應的張常寧、副攻顏妮和自由人林莉是郎平重點培養的對象。

最有希望成為繼朱婷、袁心玥之後的「年度新人」球員當數張常寧。這位來自「排球之家」的希望之星原本被沙排國家隊看中，2013年底因為堅持轉回室內而險遭「封殺」。回歸室內排球幾個月，她就進入了郎平的法眼。如果不是要為同期舉行的亞運會留一門管用的「重炮」，郎平差點就把她帶到了意大利世錦賽。結果，張常寧果然成為「中國二隊」獲得亞運會亞軍的關鍵人物，在仁川大放異彩。經過今年的集訓，張常寧在中美對抗賽和亞錦賽上都有精彩表現。在北侖站和俄羅斯隊的奪冠戰中，張常寧在第三、四局替補登場，強攻、發球都有所建樹，經受住了硬仗的考驗。如果不出意外，在大獎賽後面的比賽中，張常寧還將獲得更多的出場機會。

自由人 二傳變數較大

經過近三年的練兵，郎平讓中國女排的厚度得到明顯提升。在主攻位置上，惠若琪和朱婷已經相對成熟，張常寧的上升空間很大，世錦賽上的重要替補劉曉彤和現在隊中的劉宴含也是可用之才。再看副攻，袁心玥、楊珺菁是目前的主力，顏妮、張曉雅也有不錯的潛質。一旦老將徐雲麗傷癒復出，中國隊的副攻位置將會是「兵多將廣」的局面。

變數相對較大的是自由人和二傳這兩個位置。前兩年郎平重點考察的自由人是陳展和單丹娜，今年林莉暫時在「六大自由人」的競爭中領跑，可她尚未遇到真正的考驗。在目前的幾位二傳中，老將魏秋月還在恢復，沈靜思和丁霞都是「老面孔」。誰將在今年的世界盃賽上挑大梁，仍未可知。

郎平曾多次表示，她所考慮的不僅是2016年里約奧運會，還有2020年東京奧運會。可以預見，在郎平的調教下，未來幾年國家隊的人員儲備會越來越豐富，這將為中國隊的實力和成績穩定在世界前列打下堅實基礎。 新華社



郎平(左二)在比賽中指導隊員。新華社



中國女排鍛煉新人 年年有驚喜

郎三期 開花結果



中國女排奪大獎賽北侖站冠軍。新華社

女排姑娘 出征大獎賽 嶠玉站

於6日晚奪得2015年世界女排大獎賽北侖站冠軍的中國女排，馬不停蹄，昨晨啟程前往日本，參加大獎賽嶠玉站的比賽。

在北侖站的比賽中，中國女排先後戰勝多米尼加、德國和俄羅斯，以三連勝的戰績踏上最高領獎台。昨晨中國隊原班人馬離開北侖，經上海前往東瀛。膝蓋手術後正在康復的魏秋月繼續休戰，她與北侖站前被招入隊的自由人陳展一起返回北京。

據新浪體育消

息，昨與中國隊一同前往日本的還有從國外聘請的體能康復師。魏秋月則依照國外體能康復師留下的一份康復訓練計劃，在中方教練的指導下繼續康復訓練。魏秋月已跟隊合練，但因康復情況不如理想，暫無法參與隊伍的戰術演練和配合。

世界女排大獎賽嶠玉站的比賽，將於本周五展開，三場比賽順序為：7月10日，中國對多米尼加；7月11日，中國對意大利；7月12日，中國對東道主日本。

香港文匯報記者 陳曉莉



曾春蕾在比賽中救險。FIVB圖片

女排大獎賽嶠玉站中國隊名單

主攻：惠若琪、朱婷、張常寧
接應：劉宴含、曾春蕾、楊方旭
副攻：楊珺菁、袁心玥、顏妮、張曉雅
二傳：沈靜思、丁霞
自由人：林莉、王夢潔



馮珊珊在最後一輪打出68桿。資料圖片

第三屆錦湖輪胎女子高爾夫球公開賽5日在山東威海錦湖韓亞高爾夫球場收桿。韓國19歲選手金孝周以三輪總成績206桿、低於標準桿10桿，連續第二年問鼎該項賽事冠軍。中國名將馮珊珊以210桿(69-73-68)獲得亞軍。

馮珊珊最後一輪打出當日最低桿68桿，但由於前兩輪與對手差距較大，最終以4桿之差屈居亞軍。儘管如此，馮珊珊表示感到滿意。

「去年壓力太大，我都無心看風景，而這一周我好好享受了一下風景，因此很好。」馮珊珊說，「這個名次，我覺得可以接受。我來到這裡的時候，並沒有設定目標。最終比去年好，我想，這個成績是令人滿意的。」

另一名韓國選手張珠連以211桿名列第三。

錦湖輪胎女子高爾夫球公開賽由女子韓巡賽和女子中巡賽共同認證，總獎金5億韓圓(約344萬港元)，有來自中國、韓國、馬來西亞、中華台北等國家和地區的120餘名選手參賽，賽事採用3輪54洞制。 新華社

馮珊珊 錦湖高球賽居亞

彭健烽奪第二金 陸滢締大會新猷

彭健烽昨日贏得自己在韓國光州大運會上的第二塊跳水金牌，而奧運金牌「大戶」中國射擊隊則在4項手槍比賽中全部不敵韓國隊。另外，在5日晚結束的游泳比賽中，陸滢以25秒72打破賽會紀錄，奪得女子50米蝶泳冠軍。這也是開幕3天以來，中國代表團在游泳項目上奪得的第一個冠軍。

光州大運會當日產生28塊金牌，彭健烽在男子1米板的金牌是中國代表團當天收穫的唯一的金牌。此外，中國還在射擊、跳水兩項收穫3塊銀牌和3塊銅牌。

4日曾稱雄男子3米板的彭健烽和首次出國參賽的張星浩聯袂出擊男子1米板決賽，儘管第一跳出現微小失誤，但是發揮穩定的彭健烽還是一路領先、不出意外地以450.40分摘金，領先亞軍、山西大學體育學院的

張星浩53.30分之多。美國選手赫羅拉名列第三位。

廣州體育大學的彭健烽目前是國家跳水隊的一員，此前曾經出國參加過大獎賽。他在賽後平靜地表示，今天的發揮「只能算一般」。不過對於大運會，彭健烽有着新鮮的感受：「回國以後要更加努力學英語，這樣才能多和其他運動員交流。」

三大球項目中，中國女足昨天雖以0：3不敵巴西，但仍以小組第二出線，淘汰賽將面臨日本隊。女排繼續高歌猛進，以3：0橫掃智利實現三連勝，將以小組頭名在8強賽與巴西隊交戰。男排則以3：2力克委內瑞拉隊喜迎小組賽首場勝利。網球賽場也有好消息，達維境以2：1戰勝一名英國選手晉級女單第三輪，隨後她又和田然搭檔以2：1擊敗一對約旦選手進入女雙第三輪。 新華社



陸滢在比賽中。資料圖片

泰達放棄 孫可回歸江蘇舜天

據《北京晚報》消息，天津泰達終正式簽署放棄引進孫可的協議。這也就意味着孫可將繼續代表江蘇舜天征戰本賽季餘下各場賽事。

半個月前，孫可以6600萬人民幣的轉會費離開舜天奔赴天津泰達。但由於俱樂部與贊助商權健集團不咬弦，天津泰達遲遲不為孫可註冊；雖然花的是權健的錢，但用的是泰達的印，令這個優秀的國腳陷入無球可踢苦境。幸事件於上周末取得突破性進展：天津泰達俱樂部正式簽署放棄引進孫可的協議。也就是說孫可的人事關係仍然屬於舜天俱樂部。後經權健和舜天雙方協調終達成新協議，孫可將於下半個賽季留在舜天繼續征戰中超聯賽。

事件雖已成過去，但引發一連串的問題，《北京晚報》便提出：被資本綁架的俱樂部、被俱樂部推來推去的球員、轉會合同中的隨意性，一個個問號拷問着中國足球。

香港文匯報記者 陳曉莉



孫可回舜天征戰中。資料圖片

中華拾錦

中國男籃中鋒巴特爾退役

據《北京青年報》消息，與姚明、王治郅一起被稱為中國籃壇「移動長城」的中國男籃中鋒巴特爾將於下月舉行退役儀式。巴特爾是第一位在NBA獲得首發的中國球員，他跟隨聖安東尼奧馬刺獲得NBA總冠軍，成為第一位獲得該項榮譽的中國球員；作為一位超級中鋒，他又是中國男籃「移動長城」的重要部分，2004年雅典奧運會，他協助中國男籃取得第八強的優異成績。

香港文匯報記者 陳曉莉



巴特爾征戰2013年CBA。資料圖片

U19國籃獲世青賽第15名

2015年U19男籃世青賽，當地時間5日在希臘結束第15名排位賽。中國國青以80：64戰勝突尼斯隊，獲得本屆世青賽第15名，追平征戰該項賽事史上最差成績。本屆世青賽，中國隊與西班牙、阿根廷以及土耳其同組；小組賽，中國隊取得1勝2負的成績，但16強賽不敵克羅地亞，其後再以54：77負韓國，而在第13至16名的排位賽中，再以59：64不敵伊朗，只能爭奪第15名。

香港文匯報記者 陳曉莉

葛天微博：身後中了冷箭

「中國飛人」劉翔於6月25日宣布與妻子葛天離婚。從閃婚到閃離，兩人的婚姻僅經歷了290天。事後，兩人的離婚原因引發外界多種猜測，更有人稱葛天假孕騙婚。對此，葛天昨日透過微博發聲：「你的身後如果中了冷箭，說明你走在他們前面；你會被他們傷到，說明你走得不夠遠，還在他們的射程以內。——所以不要停下來解釋自己，要證明別人是偏見，唯一的辦法就是證明自己是對的。為此你需要往前走，更努力，平靜而從容。」

香港文匯報記者 陳曉莉